
 

 

Montage an Standard-Rollatoren mit Rohrdurchmesser 22 oder 25 mm: 

 

 

Inhalt: 

Achtung: Der Befestigungskloben muss so angebracht werden, dass Funktionen der Bremsen, Klingel, Stockhalter, Lampen etc. nicht 
beeinträchtigt werden. 

Sicherheitshinweise - safety advice 

Bitte diese Montage- und Gebrauchsanweisung unbedingt lesen und beachten!! Plastiktüten können gefährlich sein! Um Erstickungsgefahr zu 

vermeiden, halten Sie die  Verpackungstüte von Säuglingen und Kleinkindern fern! 

It is absolutely essential to read this manual carefully and to pay attention to the assembly- and operating instructions! Plastic bags may be hazardous! 

Please keep the packaging bag out of reach of babies and toddlers in order to prevent danger of 

Action-Cam-Halter-Befestigung 

2 1 3 

oder 

Cam-Halter-Befestigung 

I 
H 

F 

4 

1   – Schwanenhalsadapter 
2   – Gelenkarm 
3   – Befestigungskloben TR vormontiert 
3a – Schelle 22 mm 
3b – Flachkopfschraube M6 x 45 
3c – Handrad mit Mutter 
3d – Sicherungsmutter M6 
3e – Schraube M6 x 40 
4   – Schelle 25 mm 
5   – Schelle oval 
6   – Gummischeibe 
7   – zusätzliche Flachkopfschraube M6 x 45 
8   – Sicherungsmutter M6 
9   – Sechskantschlüssel SW4 und SW5 
10 – Befestigung für Standard-Kameras mit Gewindeschraube 
11 – Befestigung für Action-Kameras mit Lamellenbefestigung 

10 11 

Montageanleitung für  

 CAM-HALTER TR oder ACTION-CAM-HALTER TR 

Zubehörbeutel: 

3b 

3a 

3c 

3d 
3e 

3d 

5 6 7 8 9 

3b 3a oder 4 

3e 

3d 

3d 
3c 

Kennzeichnung 

„OBEN/TOP“ beachten! Stopfen bis zur endgül-

tigen Montage nicht 

entfernen!! Montage so hoch wie möglich auf der angerauten Fläche! 

Montage an Ovalrohren wie bei TOPRO, GEMINO und gleichartigen Ovalrohren: 

3b 

3d 

3e 

Kennzeichnung 

„OBEN/TOP“ beachten! 
Stopfen bis zur endgül-

tigen Montage nicht 

entfernen!! 

3d 
3c 

Montage so hoch wie mög-

lich unterhalb des Brems-

griffs! 

Achtung! Bei der Montage 

dieser Modelle kann es durch 

die Schraube zu einer geringfü-

gigen, unvermeidbaren Ober-

flächenbeschädigung kommen, 

die bei montiertem Kloben 

nicht sichtbar ist. Verschieben 

Sie den Kloben im montierten 

Zustand nicht auf dem Rohr 

(Gefahr von Kratzspuren)! 

Montage an Rollstühlen und Rollatoren wie Magic, Polo etc. mit Rohrdurchmesser 22 oder 25 mm: 

3b 

3c 

3d 

8 

6 

7 

3a oder 4 Rollator Rollstuhl 



 

 

Abb. 1 Abb. 2 Abb. 3 

H 

I 

I 

Abb. 5 

Montage CAM-HALTER für Standard-Kameras: 

Montage ACTION-CAM-HALTER für Action-Kameras: 

11 

10 

Abb. 7 Abb. 8 Abb. 9 

Durch Drücken der grauen Verriegelungsknöpfe an den Knickgelenken H und I (Abb.4, Abb. 7) können Sie den Gelenkarm in 
verschiedene Positionen bringen. Durch Drehung des Einsteckzapfens kann die Position zusätzlich stufenlos verändert werden. 
Lösen Sie dafür das Handrad 3c an der Halterung  und drehen Sie diese nach dem Verstellen wieder fest. 

Achten Sie stets auf Sicherung der Kamera durch Nutzung der Halteschlaufe (Abb. 5 bzw. 8) und auf die feste 
Verbindung der Kamera mit dem Halter. Kontrollieren Sie den Sitz regelmäßig. 

Setzen Sie das Produkt nicht zu hoher Sonneneinstrahlung aus. Die Funktion kann dadurch beeinflusst werden. 

Reinigen Sie den Artikel nur mit einem weichen Tuch und etwas lauwarmem Wasser unter Zusatz eines neutralen 
Spülmittels. 

Setzen Sie den Artikel im defekten Zustand nicht mehr ein. Der Austausch defekter Teile darf nur mit 
Originalersatzteilen durch einen Fachmann vorgenommen werden. 

Diese Anleitung ist Bestandteil jedes MPB ® CAM-HALTERs und ACTION-CAM_HALTERs und muss daher aufbewahrt 
werden. Bei Weitergabe des Produktes an Dritte ist die Anleitung mitzugeben. Eventuelle Rücksendungen oder Reklama-
tionen können nur in Verbindung mit dieser Anleitung und dem Kaufbeleg erfolgen. Änderungen in der laufenden Serie 
vorbehalten.  

 

MPB-Rollstuhlzubehör und mehr...,  Inh.: Hans-Georg Pieper, Dunlopstraße 18,  33689 Bielefeld                 www.mpb-pieper.de                 V.22.1  

Bevor Sie den Cam-Halter in Gebrauch nehmen, müssen Sie noch den beiliegenden Schwanenhalsadapter (1) an den Gelenk-
arm montieren. Lösen Sie hierfür die Schrauben mit dem Inbusschlüssel und stecken ihn auf den kleinen schwarzen Zapfen wie 
in Abb. 1 gezeigt. Sie können ihn nach der Endmontage noch jederzeit passend ausrichten.  

Abb. 4 Abb. 6 

H 

I 

Stecken Sie den Stativhalter für 

Standard-Kameras (10) auf den 

Schwanenhalsadapter (Abb. 5). 

Schrauben Sie die Kamera mit 

dem Handrad des Stativhalters 

fest wie in Abb. 6 gezeigt. 

Stecken Sie den Stativhalter für 

Action-Kameras (11) auf den 

Schwanenhalsadapter (Abb. 8). 

Schrauben Sie die Kamera in 

der Lamellenhalterung fest. Die 

Neigung können Sie mit Hilfe 

des Schwanenhalses und der 

Lamellenhalterung variieren.  

http://www.mpb-pieper.de

